
 
ESTADO DO CEARÁ 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO 

 

__________________________________________________________________ 
Rua Independência Nº 190, Bairro Nova Esperança, Farias Brito – Ceará. 

Cep: 63.185-000. Tel: (88) 3544-1231. www.camarafariasbrito.ce.gov.br 

ATA DA VIGESSIMA TRECEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSSIMA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO-CEARÁ. 

 

Às 9:00hs (Nove Horas) do dia 28 (Vinte e Oito) de Agosto do ano de 2019 (dois 

mil e dezenove) compareceram ao Plenário da Câmara Municipal os vereadores: 

Cicero Luciano da Silva, Cicero Porfirio da Silva, Flavio Jorge de Lima, 

Francisco Lourenço de Andrade, Francisco Pereira Oliveira, Lauro 

Nathanael Gomes Silva, Manoel Domingos da Silva, Valdemir Pereira, e a 

vereadora Heloisa Aurélio de Menezes Pereira e Maria de Alcantara Seabra 

Pinheiro. Em nome de Deus e da democracia o Senhor Presidente Cicero 

Porfírio da Silva declarou aberta a sessão e indagou aos Vereadores se 

pretendiam retificar a ata, distribuída previamente nas bancadas. Não havendo 

retificação, a ata foi declarada aprovada. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Chico da Betânia que saudou a todos e iniciou falando que a saúde do 

Ceará está doente, muito doente. Acho que está na UTI. É lamentável o que 

estamos vendo. A falta de respeito do Governo do Estado com os nossos 

Munícipes da região do Cariri, onde esta região é composta de treze Municípios 

sob a responsabilidade da 20° CRES - Crato. Quando ele diz que está doente é 

porque está com mais de um ano que tem cirurgias de alta complexidade e que 

está com mais de cinco meses que foram suspensas essas cirurgias, porque o 

Governo rem um debito com o hospital São Raimundo – Crato, em média de Um 

Milhão de reais. Municípios que compõem a 20° CRES – Crato: Salitre, Araripe, 

Campo Sales, Potengi, Antonina do Norte, Assaré, Tarrafas, Nova Olinda, 

Santana do Cariri, Altaneira, Crato, Farias Brito e Várzea Alegre. Disse que 

conversou com a Secretária de Saúde e informou que tudo está sendo feito, toda 

tramitação, oficio mostrando a realidade, e que Farias Brito tem um pouco mais 

de setenta pessoas aguardando as referidas cirurgias de alta complexidade. São 
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feitas reuniões constantemente para conseguir as cirurgias e o Prefeito José 

Maria é um dos que correu bastante atrás para que esse caso fosse resolvido. E 

que agora os Vereadores também estão nesta luta e se se unirem podem 

mostrar ao Governo do Estado que o Município está sentindo essa problemática, 

e pediu ao senhor Presidente que fosse feito um oficio e assinado por todos os 

Vereadores solicitando essa regularização. Falou também sobre o acidente que 

aconteceu, onde veio a falecer um policial e uma professoras, e as filhas da 

professora estão hospitalizadas, uma delas está a doze dias com o fêmur 

quebrado, aguardando cirurgia. Isto é lamentável e não podemos ficar calados. 

Prefeito e a Secretaria de saúde estão correndo atrás de resolver esse problema. 

Falou a respeito da falta de medicamento na farmácia básica do município, mas, 

de acordo com as informações colhidas, o nosso município tem saldo financeiro 

e que aguarda do Governo do Estado os referidos medicamentos. Tem algo 

acontecendo de errado porque os medicamentos não estão vindo e quem sofre 

é o Município. Também pediu ao Senhor Presidente que seja feito um oficio 

sobre a CE-230, por conta desse último acidente que houve por não ter a 

sinalização. Solicitou que seja colocado as luminárias que estão queimadas na 

Vila Umiri. Falou a respeito ENEL sobre alguns problemas que vêm 

acontecendo. O Vereador Flavio Jorge, que saudou a todos, iniciou falando 

sobre a taxa de iluminação pública que vem acarretando grandes prejuízos aos 

cidadãos, e queria que seus colegas vereadores e vereadoras, juntamente com 

o Prefeito vissem uma maneira de solucionar este problema, o mais rápido 

possível. Deveria ser isentado o agricultor, pessoas que recebem bolsa família, 

e, também, pessoas que moram nas zona rural e reduzir a taxa do restante dos 

contribuintes. Disse que algum tempo tinha entrado com um projeto para diminuir 

a taxa de iluminação pública de uns e isentar outros. E que a responsabilidade 

da iluminação publica não é da ENEL e sim o poder público.  Em seguida o 

Presidente passou os trabalhos para a servidora Yanna que fez a leitura 

Requerimentos Nº 036/2019 e Nº039/2019, de autoria do Vereador Cicero 
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Guedes, Solicitando que seja feito calçamento carroçável que vai da praça Padre 

Cicero a ladeira do Cajuí no Quincuncá. Nº 039/2019, Solicitando que seja feito 

um calçamento carroçável que vai do Barreiro do Jorge para o Sítio Extrema. Em 

seguida o autor dos Requerimentos fez sua justificativa. O presidente colocou os 

requerimentos em votação que foi votado e aprovado por todos os Vereadores. 

Requerimento Nº 040/2019, de autoria do Vereador Chico da Betânia, 

Solicitando que seja feita a pavimentação calçamento em pedra tosca com uma 

extensão cumprimento de aproximadamente 400 metros na estrada carroçável 

que inicia na escola Luiz Otacílio Correia e termina nas imediações da Barragem 

do Rio Cariús na sede do distrito de Cariutaba, Farias Brito - CE. O Vereador 

autor do Requerimento fez sua justificativa. O Presidente colocou o 

Requerimento em votação. Foi votado e aprovado por todos os Vereadores. 

Indicação Nº 06/2019, de autoria da Vereadora Seabranira, que reivindica que 

seja recuperado o calçamento da Rua Domingos Brandão do distrito de 

Cariutaba, Farias Brito – CE. A Vereadora Seabranira deu sua justificativa a 

respeito da indicação. Em seguida o presidente colocou a indicação em votação. 

Votada e aprovada por todos os Vereadores. A Vereadora Preta, que saudou a 

todos, falou a respeito da cirurgia da moça do acidente, que o Vereador Chico 

da Betânia mencionara. Disse não tinha sido feito porque o médico falou que, 

como a fratura não tinha sido exposta, pediu que fracionasse a perna dela para 

que depois fosse realizada a cirurgia. E com relação as outras cirurgias, já foi 

liberado uma parte do dinheiro para realiza-las. Fez o convite aos Vereadores 

para a conferência no dia 03 de setembro no auditório do CRAS. Não havendo 

mais nada a tratar na pauta do dia, o Presidente deu por encerrada a sessão. Eu 

Cícera Erlândia de Alencar Pereira, lavrei a presente ata que será assinada pelos 

Vereadores presente. 

 

Plenário Luiz Pereira da Silva da Câmara Municipal de Farias Brito, Ceará 28 de 

Agosto de 2019. 


